

Решение
коллегии министерства финансов Оренбургской области

от 26 мая 2015
года
Протокол № 2

Об отдельных вопросах
совершенствования
межбюджетных отношений
в Оренбургской области

Заслушав и обсудив информацию по совершенствованию межбюджетных отношений в Оренбургской области коллегия отмечает следующее.

Формирование межбюджетных отношений регулируется Бюджетным кодексом Российской Федерации, федеральными законами, а также Законами Оренбургской области от 26.12.2013 № 2093/592-V-ОЗ «О бюджетном процессе в Оренбургской области» и от 30.11.2005 № 2738/499-III-ОЗ «О межбюджетных отношениях в Оренбургской области» и строится на установлении нормативов отчислений от налогов и предоставлении межбюджетных трансфертов.

Все принимаемые меры на региональном уровне по отработке механизмов распределения финансовой помощи направлены на увеличение объективности распределения финансовой помощи и повышение стимулов для муниципальных образований к наращиванию собственной доходной базы и эффективности использования бюджетных средств.

Одним из приоритетов деятельности является осуществление преобразований в системе межбюджетных отношений и повышение их эффективности в среднесрочной и долгосрочной перспективе, а также повышение качества управления бюджетным процессом в муниципальных образованиях.

В Оренбургской области действует стабильная система выравнивания бюджетной обеспеченности муниципальных образований.

Объем финансовой помощи муниципальным образованиям с учетом дополнительных нормативов отчислений по НДФЛ, составил: 2014 году – 6,6 млрд. рублей и в 2015 году по плану – 7,1 млрд. рублей.

Впервые в бюджете на 2015–2017 годы применен механизм консолидации субвенции объединены субвенции: по опеке, приемным семьям и патронатному воспитанию детей. Данный инструмент положительно расценивается и муниципальными образованиями.

Еще одно новшество – распределение между муниципальными образованиями максимального количества субсидий и иных межбюджетных

трансфертов до начала года. Это позволило обеспечить предсказуемость и прозрачность бюджетных правоотношений с муниципальными образованиями, которые заблаговременно подготовились к реализации соответствующих мероприятий.

В текущем году министерством финансов Оренбургской области (далее – министерство) совместно с УФК по Оренбургской области проведена работа по внедрению нового механизма перечисления межбюджетных трансфертов, предоставляемых из областного бюджета в местный бюджет в форме субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение.

Новый механизм предполагает предоставление межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, в соответствующие бюджеты в пределах суммы, необходимой для оплаты денежных обязательств получателей средств бюджетов.

В Оренбургской области в целях обеспечения сбалансированности местных бюджетов и стабильного исполнения расходных обязательств с учетом постоянных доходных источников в бюджетах поселений на 2015 год закреплены за органами местного самоуправления поселений полномочия, которые переходят на финансовое обеспечение муниципальных районов.

В настоящее время разрабатывается План мероприятий («дорожная карта») по совершенствованию межбюджетных отношений в Оренбургской области на 2015–2017 годы. Дорожная карта включает в себя мероприятия по стимулированию повышения бюджетной обеспеченности муниципальных образований Оренбургской области, долгосрочного бюджетного прогнозирования межбюджетных отношений и совершенствование механизмов планирования и предоставления межбюджетных трансфертов.

Министерством разработан проект постановления Правительства области «О порядке формирования, предоставления и распределения субсидий из бюджета Оренбургской области бюджетам муниципальных образований Оренбургской области», установлены общие требования к порядкам предоставления межбюджетных субсидий.

На постоянной основе финансовым органам муниципальных образований оказывается методологическая помощь в форме обучающих семинаров.

В целях совершенствования межбюджетных отношений и повышения их эффективности коллегия министерства финансов Оренбургской области РЕШИЛА:

1. Заместителям министра, начальникам управлений и отделов министерства:

1.1. Продолжить работу по совершенствованию межбюджетных отношений.

1.2. Обеспечить проведение мониторинга отчетов органов исполнительной власти Оренбургской области - главных распорядителей средств областного бюджета об использовании межбюджетных трансфертов.

